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Ме та: по ка за ти ве лич і ба гат ство рідно го сло ва,
з'ясу ва ти ви то ки на шої мо ви, її місце се ред інших
слов'янських мов; роз ви ва ти куль ту ру ус но го та пи сем -
но го мов лен ня, творчі здібності, удо с ко на лю ва ти на -
вич ки ви раз но го чи тан ня; ви хо ву ва ти по ва гу до істо -
рич но го ми ну ло го, інте рес до барв ук раїнської мо ви.

Об лад нан ня: муль ти медійна до шка, ма люн ки
дітей, пор т ре ти відо мих ук раїнців, роз дат ко вий ма -
теріал, на зви сторінок ус но го жур на лу.

Тип за нят тя: ус ний жур нал.
Пе ребіг за хо ду
Епіграф: Мо ва — це кров, що оббігає тіло нації.
Ви то чи кров — ум ре нація. 

Ю. Дзе ро вич

(Зву чить пісня "Моя зем ля" у ви ко нанні Т.По валій.)

Сторінка пер ша

"Спо чат ку бу ло сло во"

(Сторінки ого ло шу ють два хлоп чи ки та дві дівчин ки
у національ них ко с тю мах.)

Ве ду ча. У кож но го на ро ду є своя мо ва, яка для
ньо го найрідніша і най до рож ча, ко жен має пра во нею
ду ма ти й роз мов ля ти. Бо до ки на род має мо ву — є і
сам на род, а не ста не її — не бу де й на ро ду, то му що
во на — ос но ва національ ності.

На ша ук раїнська зем ля ста ро дав ня, та ка ж дав ня і
на ша мо ва. Ще у 1880 році бу ло до ве де но польським
лінгвістом, що їй що най мен ше 7 ти сяч років.

Я мис лю мо вою цією,
Я нею змал ку го во рю,
Зву рідною її, своєю — 
Це де зав год но по вто рю.
Во на дер жав ною вже ста ла, 
Але до волі дов го йшла.
Що ра зу з по пе лу вста ва ла...
А скільки спа ле на бу ла!
На но ги інша б не сп'яла ся,
А ук раїнська знов жи ва!
На решті ста ла, відбу ла ся!
Го во рить, ду має, співа!

(Зву чить пісня "Моя Ук раїна" Ю. Риб чинсько го 
у ви ко нанні учнів.)

Сторінкале ген да

"Своє кра ще. І не то му, що во но своє,

А то му, що та ки кра ще"

Ве ду ча. Кож но му до ро га своя мо ва: по ля кові —
польська, бол га ри ну — бол гарська, че хові — чесь ка,

фран цу зові — фран цузь ка, італійцеві — італійська, а
ук раїнцеві — ук раїнська. Чле ни шкільно го єврок лу бу
"Барвінок" підго ту ва ли для вас сцен ку "Мо ва про мо ву".
Зустрічай те!

Бу ло це дав но — ще за часів ста рої Австрії. В ку пе
поспішно го поїзда Львів — Відень їха ли чо ти ри па са -
жи ри: англієць, німець, італієць і наш ук раїнець.

Го во ри ли про різне і на решті по ча ли — про мо ви:
чия мо ва кра ща, ба гат ша, котрій на ле жить світо ве май -
бутнє. Са моз ро зуміло — ко жен ви х ва ляв свою мо ву!

Англієць за явив, що Англія — це країна за вой ов -
ників і мандрівників, які сла ву її мо ви роз нес ли по
всьо му світі. Англійська мо ва — це мо ва Шекспіра,
Бай ро на, Діккен са, Нью то на , Дарвіна та інших ве ли ких
пись мен ників і на уковців. Оче вид но — англійська мо ва
— це світо ва мо ва!

Гор до ви тий німець відра зу за пе ре чив, бо ж
німецька мо ва — це мо ва двох імперій: Ве ли конімеч чи -
ни та Австрії! Це мо ва філо софії, техніки, армії, ме ди -
ци ни, мо ва слав них Мілле ра, Кан та, Ва гне ра, Ге те і
Гей не. І то му тільки німецькій мові на ле жить світо ве
май бутнє.

А італієць, посміха ю чись, ска зав: "Ви обид ва не
маєте рації. Моя мо ва — мо ва со няч ної Італії — це мо ва
му зи ки, мо ва ко хан ня — а про ко хан ня мріє ко жен…
Італійською мо вою на пи сані сла ветні тво ри Дан те, Бок -
кач чо, Пе т рар ки, лібре то зна ме ни тих опер Верді, Пучіні,
Россіні та інших ве ли ких італійців. Ні, тільки італійська
мо ва мо же ста ти провідною мо вою в світі! "

А наш ук раїнець — по довгій мов чанці — ска зав: "Я
міг би, па но ве, як і ви, хва ли тись, що моя рідна мо ва —
це мо ва незрівнян но го са ти ри ка Кот ля ревсько го, без -
смерт но го генія Та ра са Шев чен ка, не пе ре вер ше но го у
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світі ліри ка Лесі Ук раїнки, ве ли ко го ти та на Фран ка. Я
міг би на зва ти ба га то слав них імен сво го на ро ду, але
не в то му суть! Ви ж нічо го не ска за ли про са ме ба гат -
ство і мож ли вості на ших мов. А це най важ ливіше! От,
скажімо, чи мог ли б ви своїми мо ва ми на пи са ти не ве -
ли ке оповідан ня, в яко му всі сло ва по чи на ли ся б з тієї
са мої бу к ви?!

— О, ні! Це не мож ли во, — за яви ли всі.
— На ва ших мо вах — не мож ли во, а на шою — це

зовсім про сто! Назвіть якусь бу к ву, — звер ну в ся він до
німця.

— Хай бу де "П", — ска зав той.
— До бре. Оповідан ня бу де на зи ва ти ся "ПЕРШИЙ

ПОЦІЛУНОК".
ПЕРШИЙ ПОЦІЛУНОК

По пу ляр но му пе ре мишльсько му по ету Пав лу Пе т -
ро ви чу Подільча ку прий шло по пошті приємне
повідом лен ня:

— Приїздіть, Пав ле Пе т ро ви чу, — пи сав по важ ний
пра ви тель Підго рецько го повіту Полікарп Пан те лей -
мо но вич Па с ке вич, — по го с тюєте, по ве се ли тесь!

Пав ло Пе т ро вич поспішив, при був пер шим
поїздом. Підго рецький па лац Па с ке вичів привітно
прий няв приїжджо го по ета… Потім під'їха ли по важні
пер со ни — при ятелі Па с ке вичів…

По са ди ли Пав ла Пе т ро ви ча по ряд пан ноч ки —
пре ми лої Поліни Полікарпівни. По го во ри ли про
політи ку, по го ду, Пав ло Пе т ро вич про чи тав підібрані
пре чу дові по езії. Поліна Полікарпівна про гра ла пре -
красні по ло не зи, пре людії. Поспіва ли пісень, по тан цю -
ва ли па де с пан, поль ку… 

Прий шла по ра — по про си ли по обіда ти. По ста ви ли
повні підно си пля шок: Пор т вей ну, Пли с ки, Пше нич ної,
підігріто го пун шу, Пільзнерсько го пи ва. При не сли пе -
чені по ро ся та, при прав лені пер цем півни ки, па хучі па -
ля ниці, печінко вий па ш тет, пухкі пам пуш ки під пе че -
рич ною підли вою, пи ро ги, при сма жені пляц ки… 

Потім при слу га по да ла пре со лодкі пря ни ки, пер -
си ко ве по вид ло, по ма ранчі, повні пор це ля нові по лу -
ми с ки по лу ниць, порічок…

По чув ши приємну по вно ту, Пав ло Пе т ро вич по ду -
мав про… пан ноч ку.

Поліна Полікарпівна по про си ла про гу ля тись по
Підго рецько му пар ку, по ми лу ва тись при ро дою, по слу -
ха ти пта шині пе респіви. Про по зиція повністю підійшла
підхме ле но му по ету. По хо ди ли, по гу ля ли… По рос лий
па по рот тю пре давній парк по да ру вав парі приємну
про хо ло ду… Повітря п'яни ло при над ни ми па хо ща ми…

По бро див ши по пар ку, па ра присіла під по рос лим
плю щем пла та ном… По сиділи, помріяли, позітха ли, по -
шеп та ли, при гор ну ли ся. Про зву чав пер ший поцілу нок…

— Про щай, па ру бо че привілля! Прий деть ся по ету
прий ма ку ва ти!

Істо рич на сторінка

"І щось мені та ке бо лить,

Що це і є, на пев не, Ук раїна"

Ве ду ча. 

Пе ре сто ро ги три вожні дзво ни!
Не дай те впа с ти в за бут тя.
Бо хліб чу жинський та ко ро на
Не вбе ре жуть вас всіх від ка ят тя!
Чарівна й ро дю ча на ша зем ля здав на при ваб лю ва -

ла за вой ов ників. 270 років поспіль на ма га ли ся зни щи -
ти ук раїнську мо ву, а ра зом з нею і ук раїнський на род.

Про те на род пле кав рідну мо ву як до ро гоцінний скарб. 
Ви тільки вслу хай тесь:
1720 р. — указ Пе т ра І про за бо ро ну кни го д ру ку -

ван ня ук раїнською мо вою;
1769 р. — за бо ро на ви ко ри с тан ня ук раїнських бу к -

варів;
1817 р. — за кри та Києво>Мо ги лянська ака демія;
1863 р. — Ва луєвський цир ку ляр;
....далі Ємський указ.....
Скільки тор тур за зна ла ук раїнська мо ва! Інша б не

ви т ри ма ла та ко го ти с ку, за ги ну ла б, а ук раїнська — жи ве!
Сьо годні ста ла дер жав ною, зву чить у світі.
(Зву чить пісня "За лю бов і во лю", учні ви раз но чи -

та ють вірш про мо ву.)

Пісен на сторінка

"Мо ва — це пісня душі, по кла де на на сло ва"

Ве ду ча. Ми на ють віки, зміню ють ся суспільні ус т -
рої, про те, як і раніше, у Цар го роді на ри ноч ку та п'є
Бай да мед>горілоч ку, за слав ним Мо ро зен ком вся
Вкраїна пла че, і щоліта — сто ро ною до щик іде, і за
гаєм зе ле нень ким бе ре вдо ва льон дрібнень кий, і досі
ніяк не вга мується той шум, що вчи нив ко мар, який на
мусі оже ни в ся, і досі два півни ки мо ло тять свій го рох, і
тан цює ри ба з ра ком, а пе т руш ка з па с тер на ком....

Мо ву вря ту ва ла пісня, яка ніжним ле го том ше ле с -
тить над ко ли с кою не мов ля ти, теп ли ми криль ми
обійма за ко ха них, в'ється жай во ром над ро ся ни ми ла -
на ми, зо ло ти ми сур ма ми вітає во на сон це у дні все на -
род них тор жеств.

Лев Тол стой ска зав: "Хто має та ку пісню, то му не ма
чо го бо я ти ся за своє май бутнє. Щас ливі ви, що на ро -
ди ли ся се ред та ко го на ро ду з та кою ба га тою ду шею."

(Пісня у ви ко нанні шкільно го ди тя чо го хо ру.)

Євро пейська сторінка

Я більш ро с ти му як лю ди на,

Чим більше зна ти му я мов.

Та пер ше сло во — Ук раїна!

Моє жит тя, моя лю бов!

Ве ду ча. Знан ня мо ви, її тон кощів, ба гатств,
порівня но з інши ми, потрібно лю дині так са мо, як знан -
ня її ро до во ду.

Мо ва — це не мо ре. Це краєвид. Як на по верхні
землі важ ко "пе ре су ну ти го ру" яку>не будь чи яру гу,
про ми ту до ща ми, за си па ти так, щоб її зно ву не ви ми -
ло, так і в мові май же не мож ли во відно ви ти втра че не.
Пам'ятай те про це!

Ми да лекі від то го, щоб порівню ва ти, чия мо ва кра -
ща. Бо кож на мо ва для її носіїв є най к ра щою.

Чле ни єврок лу бу "Барвінок" підго ту ва ли для вас
вірш "За повіт" без смерт но го Та ра са Шев чен ка різни -
ми мо ва ми світу. Зустрічай те.

Сторінка на род ної му д рості

Пти цю пізна ють по пір'ю, а лю ди ну — по мові!

Ве ду ча. Ми хай ло Шо ло хов ска зав, що прислів'я
на га ду ють кри ла пта ха, які ле тять від по коління до по -
коління, і не знаєш, де закінчить ся їх політ.
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Такі птиці сьо годні за летіли до на шо го за лу. Не хай
во ни відгук нуть ся, стре пе нуть ся сло ва ми на род ної
муд рості.

(Гля дачі на зи ва ють прислів'я про мо ву.)

Сторінка ґреч ності

А в спілку ванні лю дям ли чить те, що на род від

сер ця зи чить!

Уче ни ця чи тає ви раз но вірш про ввічливість.
Ве ду ча. Римський імпе ра тор Юлій Це зар, по ба -

чив ши се ред своїх убивць пригріто го ним Бру та, зди -
во ва но за пи тав (ці сло ва зго дом ста ли кри ла тим
виKсло вом): "Ту кво к ве, Бру те?" На шою мо вою це зву -
чить: "І ти, Бру те?"

У ла ти нян ця фор ма на зи ва лась во ка тив. У нас —
клич ний відмінок.

Цей відмінок настільки пре крас на й му д ра фор ма
сло ва, що ми маємо бу ти вдячні Бо гу за неї.

Від Кар пат до Ку бані на ша мо ва про тя гом ти ся -
чоліть зберігає клич ну фор му. Цей факт ще більше ди -
вує, ко ли знаєш, що всі ро манські мо ви не збе рег ли
йо го, навіть італійська, де ко лись зву ча ло: І ти, Бру те?
Не до по мог ло навіть те, що й нині Ва ти кан ко ри с -
тується ла ти ною, де досі жи ва фор ма "Mi Domine"
("Бо же мій!")

Учні чи та ють ви раз но по езії про ко хан ня із звер -
тан ня ми.

А вже вес на, а вже крас на.
Із стріх во да кап ле...
Мо ло до му ко за чень ку
Мандрівоч ка пах не.
По ман д ру вав ко за чень ко
У чи с теє по ле,
За ним іде дівчи нонь ка:
— Вер ни ся, со ко ле!
................................................
Ніч яка місяч на, яс ная, зо ря на,
Вид но, хоч гол ки зби рай,
Вий ди, ко ха ная, пра цею змо ре на,
Хоч на хви ли ноч ку в гай.
Ти не ля кай ся, що змер з неш, лебідонь ко,
Теп ло: ні вітру, ні хмар.
Я при гор ну те бе до сво го сер день ка,
А во но теп ле, як жар.
..............................................

Так ніхто не ко хав. Че рез ти сячі літ
Лиш при хо дить подібне ко хан ня.
В день та кий розквітає вес на на землі
І зем ля уби рається зран ня.

Гей ви, зорі ясні! Ти хий міся цю мій!
Де ви ба чи ли більше ко хан ня?
Я для неї зірву Оріон зо ло тий,
Я — по ет робітни чої рані.
.......................................................
Любіть Ук раїну, як сон це любіть,
Як вітер, і тра ви, і во ди...
В го ди ну щас ли ву і в ра дості мить,
Любіть у го ди ну не го ди.

Юна че! Хай бу де для неї твій сміх,
І сльо зи, і все до за ги ну...
Не мож на лю би ти на родів дру гих, 
Ко ли ти не лю биш Вкраїну.
Дівчи но! Як не бо її го лу бе,
Лю би її кож ну хви ли ну.
Ко ха ний лю бить не за хо че те бе,
Ко ли ти не лю биш Вкраїну.

Сцен ка із "Лісо вої пісні" Лесі Ук раїнки.
Ви с туп го с тя — ак то ра те а т ру імені Іва на Ко чер ги. 

Жартівли ва сторінка

На род ска же — як зав'яже

Ви раз не чи тан ня гу мо ре сок.
Сцен ка "За дво ма зай ця ми".
Фо но за пис пісні "Є в нас во ля" у ви ко нанні Пав ла

Зібро ва.

Сторінка по етич на

"По езія — це зав жди не по вторність, якийсь

без смерт ний до тик до душі"

Ве ду ча. Мо ва і літе ра ту ра тісно пов'язані. Че рез
мо ву пись мен ник ре алізо вує свій твор чий за дум, своє
ба чен ня світу. Як би не на ша чу до ва ук раїнська мо ва,
хіба б ми ве ли сьо годні роз мо ву про ве ли ких майстрів
сло ва, які відомі всьо му світові, які про слав ля ють рідну
зем лю у віршах і прозі? На вряд.

Уче ни ця чи тає вірш Ліни Ко с тен ко.
Зву чить ук раїнська на род на пісня "Ой ти, жай во -

рон ку".

Ве ду ча. Як що з ук раїнською мо вою
В те бе, дру же, не все га разд,
Не вва жай її при му со вою,
По лю би, як вес ною ряст.
При му со ва тим, хто цу рається,
А хто лю бить, той лег ко вчить:
Все, як пи шеть ся, в ній ви мов ляється, — 
Все, як пісня, у ній зву чить.
І жур ли ва во на, й підне се на,
Тільки фальш для неї чу жа.
В ній ду ша Шев чен ко ва й Ле си на,
І Фран ко ва у ній ду ша.
До ро жи ук раїнською мо вою,
Рідна мо ва — ос но ва жит тя.
Хіба ма ти бу ва при му со вою?
Не пу тя щим бу ває ди тя. 

(Д.Біло ус)

Ве ду ча. "Не ма про сто сло ва. Во но або про клят тя,
або привітан ня, або кра са, або біль, або бруд, або
квітка, або брех ня, або прав да, або світло, або те м ря ва"
(Р.Гам за тов).

(Пісня М. По плавсько го "Ти бу деш жи ти, Ук раїно".
Всі учас ни ки ви хо дять на сце ну. Вру чен ня дип ломів
учас ни кам та ор ганіза то рам свя та.)
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